

# Церковь в начале 19 века

медицинскую помощь На всем протяжении XIX века значение благотворительной и просветительской деятельности Русской Православной Церкви росло вместе с ростом социального сознания, подкрепляемого подъемом в литературной деятельности, и под напором активных пастырских усилий других религий. Как и в большинстве стран Западной Европы в это время, христиане осознавали свой нравственный долг перед находящимися в критическом положении городскими рабочими, заполонившими русские города в результате промышленной революции, а также перед жертвами наполеоновской и русско-турецкой войн.

Традиционное подаяние больше не было адекватным ответом на нужды людей, и возрождение традиционных православных братств и сестричеств не заставило себя ждать.

В XIX веке возродился интерес к движениям мирян, и по всей России был создан ряд благотворительных братств и особенно сестричеств. Быстро росли православные благотворительные организации, увеличивался размах их деятельности. Так, к концу века благотворительностью занимался почти каждый приход в столице – Санкт-Петербурге. Одна из благотворительных организаций – Общество Александра Невского насчитывала к 1905 году более 75.000 членов и имела школы, проводила публичные лекции, предоставляя

# Монастыри и приюты лен обл

- [Введено-Оятский женский монастырь](#)
- Введенский Островский мужской монастырь
- Ленинградская обл., Лодейнопольский р-н, д. Оять
- дата основания: не позж. нач. XV в.
- действ.
- [Введенский Тихвинский женский монастырь](#)
- Ленинградская обл., Тихвинский р-н, г. Тихвин, ул. Ленинградская, 10
- дата основания: 1560
- действ.
- [Тихвинский Успенский мужской монастырь](#)
- Тихвинский Большой монастырь
- Ленинградская обл., Тихвинский р-н, г. Тихвин, ул. Тихвинская, 1
- дата основания: 1560
- действ.

# Становление и укрепление

- Серьезным направлением было и создание благотворительных столовых, сиротских домов, а также преодоление большой проблемы – пьянства. В конце XX в. Церкви Центральной и Восточной Европы постепенно возвращаются в «общественную сферу» в качестве участника социальной жизни, играющего важную политическую и культурную роль, однако, оказались, в целом, неподготовленными к радикально изменившейся новой ситуации, возникшей в результате постепенного открытия Советского Союза миру после 1985 года. С середины 1980-х годов в больницах, психиатрических клиниках и домах престарелых стали появляться группы христиан добровольцев. Слово «милосердие», ранее исключенное из советского лексикона, стало проникать в средства массовой информации. Государственный запрет на религиозную благотворительную деятельность был официально смягчен в год празднования Тысячелетия крещения Руси в 1988 году. Скоро стало ясно, что работа добровольцев в больницах и медицинских центрах необходима ввиду хронического недостатка медицинских работников. Первая церковная больница во имя св. блаж. Ксении была открыта в Санкт-Петербурге в 1990 году; было создано несколько благотворительных столовых и приютов для бездомных. Началась работа в тюрьмах, в 1994 году было восстановлено пастырское служение в армии.

# Алекса́ндро-Сви́рский монастырь



# расширение

- Обычно братство возникало на базе прихода под руководством какого-либо священника, часто оно окормлялось духовником. Члены братства (мужчины и женщины), прежде всего, представляли собой духовную общину и вели деятельность, направленную на решение срочных проблем, которые определялись самими членами общины. Стоит отметить возрождение движения сестер милосердия. Отделение Церкви от государства, провозглашенное как одно из завоеваний Советской власти, сегодня означает, что Церковь в своей повседневной деятельности не выполняет функций органов государственной власти и управления, государственных учреждений, органов местного самоуправления и иных государственных органов. Такое «разграничение полномочий дает Церкви широкие возможности самостоятельно, свободно и ответственно, в пределах своей правоспособности действовать от своего имени в негосударственной сфере общества, которая на сегодняшний день существенно расширилась».

# Коневский Рождество- Богородичный монастырь



# Поможем бабушкам которых бросили все



# Помощь людям

- Это программа не нашего фонда, просто хочется помочь.
- Однажды бабушка забывает, что ела на завтрак, хотя хорошо помнит, что было 20 лет назад. Потом она может не выключить газ или уйти из дома неизвестно куда. Деменция часто приводит стариков в казенные стены интернатов. Почему одни из них попадают на вечное поселение в учреждение с безнадежным названием «психиатрическая больница», а другие, точно такие же, — в интернат с привычной табличкой «Дом престарелых» — не всегда понятно. Там и там, по нашему опыту, бабушки практически одинаковые. Их нельзя оставить наедине с печкой или плитой, но они очень радуются гостям и разговорам.
- Бабушки — вполне обычные. А вот условия, встреченные нами в отделении для престарелых в одной из психиатрических больниц Смоленской области, из ряда вон. Есть крыша над головой, еда и возможность пару раз в день сменить подгузники тем, кто не может дойти до туалета, — а в остальном эти 80 бабушек словно не существуют для мира. Из 20 отделений больницы здесь хуже всего: даже отделению для эков помогают товарищи по криминальному миру, а бабушки ждут только нас.

# Не безразличие

- так, мы объявляем сбор средств в помощь геронтологическому отделению психиатрической больницы, где живут 80 бабушек!
- **Нужны:**
- Кровать + матрас ортопедический + чехол медицинский — около 9 100 рублей. **Необходимо 80 кроватей с матрасами и чехлами — 728 000 рублей.**
- Каталки для мытья лежачих — примерно по 40 000 рублей каждая. **Необходимо 2 каталки — 80 000 рублей.**
- Кресла-туалеты — по 3 000 рублей. **Необходимо 10 штук — 30 000 рублей.**
- **Итого 838 тысяч**, без учета нового белья, пижам, притом, что из 17 окон в отделении дует ветер. Мы хватаемся за голову от таких сумм, но понимаем, что отступить нельзя, слишком трогательные и беззащитные эти люди, о которых никто не знает, но которые радуются тому, что есть и помогают друг другу, а значит — ***нам с вами надо справиться!***

# ССЫЛКА

- **Корзина пожертвований**
- [http://blago.ru/donation\\_basket/](http://blago.ru/donation_basket/)

# Проблемы церкви

- Проблема юридической поддержки социальной и благотворительной деятельности православных религиозных организаций связана еще и с тем, что Церковь в этой деятельности вступает в контакт с физическими и юридическими лицами, интересы и права которых надо соблюсти, взаимоотношения с которыми надо правильно оформить, от возможного произвола которых надо защитить Церковь. Некоторые проблемы социальной и благотворительной деятельности могут быть решены только путем использования механизмов, предусмотренных действующим законодательством. В первую очередь, это договорно-правовое обеспечение предоставления социальных и медико-социальных услуг в процессе социального служения, вопросы передачи религиозным организациям имущества религиозного назначения, создание и государственная регистрация церковных благотворительных и социальных структур и многое другое. И, наконец, некоторые направления социальной деятельности Церкви существуют исключительно в правовой форме (например, социально-правовая работа с детьми-сиротами в православных детских учреждениях). Эффективное социальное служение Церкви сегодня должно быть основано на серьезной организационно-правовой поддержке этой деятельности. На сегодняшний день социальная деятельность религиозных и иных организаций РПЦ (приходов, монастырей, подворий, братств, сестричеств и т. д.) охватывает следующие основные направления:

- • социальное обслуживание и благотворительная поддержка граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации (престарелых, инвалидов, малообеспеченных, детей-сирот, безработных и т. д.);
- общее основное и дополнительное религиозное образование детей из малообеспеченных семей, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- противодействие легализации и распространению социально опасных явлений, направленных на разрушение основной социальной ячейки общества-семьи (аборты, новые репродуктивные технологии, эвтаназия, нетрадиционная (однополая) семья и т. д.);
- противодействие социально опасной деятельности нетрадиционных религиозных организаций (сект);
- другие направления.

Действующее законодательство позволяет религиозным организациям РПЦ создавать учреждения социального обслуживания для взрослых и детей. В настоящее время наибольшее распространение среди православных учреждений социального обслуживания получили православные специализированные учреждения для детей, нуждающихся в социальной реабилитации, православные детские дома и школы-интернаты для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, православные дома престарелых (богадельни). В начале XI в. Церковь начала активно осваивать такие сферы служения как: миссию, просвещение, благотворительность. Практически в каждой епархии появились приходы, братства, сестричества, взявшие за исполнение той или иной социальной задачи.

[Представительство детского дома на www.cirota.ru](http://www.cirota.ru)



# Детский дом

- Детский дом Волгоградской епархии, г. Волгоград

- 

[Представительство детского дома на www.cirota.ru](http://www.cirota.ru)

**Директор:** Бригадиренко Наталья Петровна

**Кол-во детей:** 20

**Возраст от:** 4

**Возраст до:** 14

**Страна:** Россия

**Область:** Волгоградская

**Город:** Волгоград

**Адрес:** 400012, г. Волгоград, пр. Жукова, 77

**Телефон:** (8442) 35-76-32, 35-73-89



# служение

- **Директор:** Максим Лесков  
**Кол-во детей:** 16  
**Возраст от:** 3  
**Возраст до:** 12  
**Страна:** Россия  
**Область:** Московская  
**Район:** Дмитровский  
**Адрес:** Московская обл., Дмитровский р-н,  
д. Ольсово, вл. 12-13  
**Телефон:** 8 (910) 456-02-58  
**E-mail:** [olsovo@rambler.ru](mailto:olsovo@rambler.ru)  
**Сайт:** <http://detdom-2005.narod.ru/>

- Рядом с храмом оказалась больница, тюрьма, детский дом, дом престарелых и т.д., всюду требуется священник, который, придя по вызову администрации или проживающих, обнаруживает острую потребность в христианском милосердии и материальной помощи. Батюшка обращается к прихожанам, формирует небольшую группу энтузиастов, из приходской казны выделяются скромные средства, собираются вещи, продукты, ищутся местные или зарубежные спонсоры, налаживается какая-то система взаимодействия с администрацией. Успех этой работы зависит от многих факторов: заинтересованности настоятеля храма, расположения руководства учреждения и умения найти с ним общий язык, политической и экономической ситуации в стране/ и местности. Гораздо реже возникают собственно церковные благотворительные учреждения: благотворительные столовые, больницы, богадельни, детские приюты, реабилитационные центры и т.п. Их открытие требует помещений, земли, значительных и постоянных финансовых и материальных ресурсов. В городах, особенно крупных, проще достать деньги, в деревне – получить или построить дом и организовать занятость. Часто к созданию собственно церковного предприятия подталкивает неудача в сотрудничестве с государственными учреждениями, желание максимально дистанцироваться от них, сделать все по своему, на христианских основаниях. С другой стороны, служение в тюрьмах, больницах, детских домах и других государственных учреждениях ставит нас перед проблемой продолжения попечения об обратившихся к



# реабилитационные центры

- Так возникают, патронажные службы, просто прием на жительство и трудничество в приход и монастырь. Один из самых важных аспектов социальной доктрины – забота о бедных, угнетенных, обездоленных. О предпочтительном выборе в пользу бедных и любви к ним свидетельствуют» осуждение церковью всех форм эксплуатации, дискриминации и расизма, провозглашение конкретной солидарности и братства без границ, постоянное евангельское служение обездоленными. В качестве новых форм бедности и рабства отмечаются: моральная деградация, коррупция, одиночество городского населения, молодежные насилие и преступность. В постсинодальном апостольском увещании уточняется, что бедные – это угнетенные, маргиналы, престарелые, больные. Выделяются «новые бедные» – наркоманы, больные СПИДом, безработные, особенно из молодежи, матери одиночки, дети и подростки из неполных семей, беженцы и перемещенные лица, бездомные, одинокие жители городов. Сегодня доктрина отмечает, что бедные бедны потому, что вытеснены из свободного рынка труда и капитала, из общественной и производственной жизни еще до лишения их материальных средств. Долг человека и христианина – включиться в общественную жизнь. Обязанность христианских общин – в свете Евангелия проанализировать ситуацию в своей стране и, опираясь на социальную доктрину Церкви, принять участие в решении конкретных местных проблем, необходимых социальных, этических, политических и экономических преобразований. Неправительственные организации и гражданское общество рассматриваются как путь народного участия в построении более справедливого строя.

# Релибиатационны центр



# Всесторонний долг

- Долг государства – помочь благотворительным организациям, которые призваны выражать требования населения, особенно самых слабых и «раненных жизнью», а также сотрудничать со всеми правительственными и неправительственными организациями в реализации принятых решений. «Перед международными христианскими организациями поставлена задача добиться признания и соответствующего статуса при ООН и международных неправительственных организациях». Церковь способна частично помочь организации обеспечения наиболее остро нуждающихся питанием, одеждой, жилищем, лекарствами, системой обучения. Многие монахи, монахини, миряне стали профессиональными социальными работниками различных благотворительных организаций, иногда действующих совместно с аналогичными организациями других христианских церквей и с неправительственными организациями. Они посещают больных и заключенных, участвуют в реабилитации молодых преступников, встречаются с инвалидами и престарелыми, с безработной молодежью, помогают беженцам и эмигрантам адаптироваться в стране пребывания, выступают за их права. Широко распространены церковные ночлежки, приюты, столовые, больницы, диспансеры, школы всех уровней, включая университеты и множество курсов начальной профессиональной подготовки, а также спортивные площадки.





# Релибиатационны центр



# Зарубежные церкви

- Зарубежная Церковь считает особенно важной сегодня работу среди бедных и безработных, потому что именно в ней находит питательную почву преступность – наркомания, проституция, торговля оружием. Церковь выступает за привлечение общественного мнения к распространению в этой среде моральных ценностей и законности. В последнее время «отдельные национальные церкви выступили с рядом важных инициатив социального характера. В частности, по решению Синода по Азии (1998), на континенте создан Епископский институт социальной деятельности, который занимается проблемами бедности. Таким образом, современная социальная доктрина Зарубежной Церкви в теоретическом и практическом плане максимально ориентирована на личность человека и обеспечение ему достойной земной жизни. Значительное расширение прав и обязанностей мирян способствует расширению светской и церковной социальной деятельности, особенно характерной в период двух последних столетий. Новое в социальной доктрине Зарубежной Церкви – объявление помощи и благотворительности правом людей и стран, а также подчеркивание необходимости самого широкого привлечения бедных и обездоленных в общественную и производственную жизнь, подход к людям и странам не как к объектам, а как к субъектам развития.